



பெண்கள் சந்திப்பின் 34 ஆவது நிகழ்வு நெடுவாந்தின் சோஸ்ட் என்னுமிடத்தில் திருமதி. திரசீற்றா அந்தோனியின் ஒருங்கிணைப்பில் ஏப்ரல் 20ஆம் திகதி நடபெற்றது. இச்சந்திப்பில் இந்தியா, கனடா, ஜேர்மனி, பிரான்ஸ், இங்கிலாந்து போன்ற நாடுகளிலிருந்து வருகை தந்திருந்த பெண்கள் தமது பெண்ணியக் கருத்துக்களை பலவற்றுக்கோணங்களில் வளையப்படுத்தியிருந்தனர். சூய அறிமுகத்துடன் ஆரம்பித்த இந்தப் பெண்கள் சந்திப்பை திரசீற்றா அந்தனி தனது வரவறே புரையை வழங்கிச் சிறப்பித்திருந்தார்.

ஜேர்மனியிலிருந்து வருகை தந்திருந்த தர்சனாவின் அறிமுகத்துடன் தமிழ் நாட்டிலிருந்து வருகை தந்த வழக்கறிஞர் கிருபாமுனியப்பா பசேம்போதூ:

Written by - நவஜோதி ஜோகரட்னம், லண்டன். -
 Thursday, 09 May 2019 13:36 - Last Updated Thursday, 09 May 2019 13:46

‘இந்தியாவிலும் குறிப்பாகத் தமிழகத்திலும் சாதி அடக்குமுறைகளினால் தலித்தியப் பண்கள் மிக மோசமான வன்முறைகளுக்கு உள்ளாகியிருப்பதை விரிவாக எடுத்துப் பச்சினார். தனிப்பட்ட முறையில் இந்த வன்முறைகளை எதிர்கொண்ட பல பிரச்சனகளை எடுத்துக் குறிப்பச்சியிருந்தார். இன்று இந்த சட்ட ஓடக்கு முறைகளுக்கு எதிராக நியாயமன்றத்தில் நியாயம் குறும் ஒரு துணிச்சலான சயெற்பாடுகளை கிருபாவின் உரையில் உணர முடிந்தது’

‘மலையக இளம்பண்களின் இன்றைய நிலை கவலகை கிடமாகக் காணப்படுகின்றது. இன்னும் மலையகப் பகுதிகளில் பாடசாலை வசதிகளோ மற்றும் கல்வியில் முன்னறேுவதற்கான பொருளாதார வசதிகளின்றி மிகவும் துன்ப நிலையிலயே காணப்படுகின்றனர். ந்தெர்லாந்திலிருந்து சில அமைப்புகளுடன் இணைந்து அவர்களுக்கு உதவி சயெந்து வருவதாகவும். அத்துடன் அங்;கூள்ள இளம்பண்களுக்கு கருக் கலைப்பு – கருவறை அகற்றப்படல் போன்ற விடயங்களை கட்டாயப்படுத்தி சயெந்து வருவதையும் மிக உரூக்கத்தோடும் ஒழுங்கமைப்பாளர் திரச்சிற்றா அந்தோனி த்ரிவித்திருந்தார்’ இவர் மலையக மக்கள் குறித்து அக்கறையோடும் அயராது உழைத்து வருபவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பிரான்சிலிருந்து வருகை தந்திருந்தவர்களான விஜியின் அறிமுகத்துடன் வனஜா குணரட்னராஜா உரையாற்றும் போது : ‘இந்தியா. சிசிலி. கனடா ஆகிய மீன்று கண்டங்களைச் சரேந்த பண்கள் வித்தியாசமான சமூல்களில் கலாச்சாரங்களகை கடந்து தாங்கள வளர்ந்த பின்னணிகளைத் தாண்டி எல்லகைகள் கடந்து எவ்வாறு ஒரு சடபைபின்னலில் இணகைகப்படுகிறார்கள் என்பதைப் பற்றிய பிரெஞ்சுப்பண்கள் எழுத்தாளரான ல்றெறிசியா கலாம் பானியா நாவலாசிரியரின் ‘சடபைபின்னல்’ என்ற நாவல் மிகப் பிரபலம் ப்றெற அண்மகை கால நாவலாகும் என்று வனஜா ந்தெர்லாந்தில் நடபெற்ற 34 ஆவது பண்கள் சந்திப்பில் உரையாற்றும் போது த்ரிவித்திருந்தார் .

உத்திரப்பிரதச்சேத்தசைச் சரேந்த ஸ்மித்தா என்ற மலம் அள்ளும் ஓடக்கப்பட்ட பண்களின் ப்றோட்டத்தையும். சிசிலியில் சயெற்கதைத் தலமைபுதியதைத் தயாரிக் கும் யபிலியா என்ற பண்க் தங்களது மரபிற்குள் நடத்தும் ப்றோட்டத்தையும். சாரா என்ற மலொன்றியலில் ஒரு சட்ட நிறுவனத்ததை நடத்தும் ஒரு பண்க்புற்றுநயோயோடும் நடத்தும் ப்றோட்டத்தையும் ஒன்றிணைத்து மீன்று இழகைகளில் ஒரு சடபைபின்னலை உரூவாக கியுள்ளார் ல்றெறிசியா கலாம் பானியா. பிரெஞ்சுத் தலகைகாட்சி நடிகையாகவும், குறும் படத் தயாரிப்பாளராகவும், சினிமா நடிகையுமான ல்றெறிசியா கலாம் பானியாவின் இந்த நபில் சனெற ஆண்டும் மாரச் மாதம் மீன்று லடசத்து நாற்பதாயிரம் இந்த நபலின் பிரதிகள் வ்றற்றுத் தீர்த்ததாகவும், 30 மலொழிகளில் மலொழிபயெர்க்கப்பட்ட இந்த நாவல் திரபைப்படமாக கப்பட்டும் எத்தையும் குறிப்பிடும்வது பொருந்தும். கலாம் பானியாவின் இந்த நாவலின் கதையினலை விபரித்து பண்கள் இத்தகையை கலாச்சார சமூல்களில் வீட்டிலும் பொது வ்ளெயிலும் எவ்வாறு துணிச்சலோடும் சவால்களை எதிர்க்கொள்கிறார்கள் என்பதை வனஜா தனது உரையில் த்ளெவாக விளக்கினார். பிரெஞ்சில் எழுதப்பட்ட இந்த நாவலை பண்கள் சந்திப்பில் முத்தர்தவயாக அறிமுகம் சயெந்து பிரெஞ்சு பண்கள் எழுத்தாளர்களதை தமிழகக் கு அறிமுகப்படுத்தும் நல்லதொரு சயெற்பாடாகவும் வனஜாவின் உரையை அமனை திருந்தது.

ஜரே மனியிலிருந்து வருகை தந்திருந்த உமா பரராஜசிங்கம் ந்றெப்படுத்திப் பச்சும் போது

Written by - நவஜோதி ஜோகரட்னம், லண்டன். -
 Thursday, 09 May 2019 13:36 - Last Updated Thursday, 09 May 2019 13:46

பெண்களுக்கு எதிரான பாலியல் மற்றும் உளவியல் ரீதியான வன்முறைகளை வளையப் படுத்தியிருந்தார்.; கனடாவிலிருந்து வருகை தந்திருந்த ஸ்ரீ ரஞ்சனி விஜேநேதிரா பசும்போது: 'ஆண் தலமைத்துவக் கலாச்சாரமும்.; காலனித்துவம் எங்களின் மலே திணித்த வரமொழைகளும் பெண்கள் மலோன பாலியல் வன்முறைகளாக கான அடிப்படகை காரணிகளாக அமறை திருக்கின்றன. ஆண்மை என்கின்ற கருத்தாக கம் பிழையான வழியில் விதகை கப்படுகிறது. ஆண் என்பவன் பலம் வாய்ந்தவன். அவன் அழகக் டாது, சாண் பிள்ளையானாலும் அவன் ஆண்பிள்ளை. உதவி கட்டிபது அவனுக்கு அவமானம். பெண்ணைவிட அவன் மலோனவன். அவன் ஆண்தானே - எனவடே அவன் என்னவும் செய்யலாம் என்ற நிலைகளைத் தோற்றுவித்திருக்கிறது. இந்தக் கருத்துக்களை தங்கள் மகன் மாருக்கக் கடத்துவதற்கு பெரும்பாலான அம்மாமாரும் தவறுவதில்லை. அதனால் ஆண் ஒருவனின் வாழ்க்கையில் நடக்கும் அதிர்ச்சிகரமான அம்பலங்களை, மனநலப் பாதிப்புகளை எப்படிக்கையாள வது என்பது அவனுக்குத் தெரியவில்லை. அதனைத் தன் அதிகாரமாகப் பெண்ணில் காட்டிவிழைகிறான். இந்த அண்மைத்துவக் கருத்து நிலைநாட்டு விளவைகளையே ஆண், பெண் என்ற இருபாலாரிலும் விளைவிக் கின்றது ' என்று தனது உரையில் தெரிவித்தார்.

லண்டனிலிருந்து வருகை தந்திருந்த நவஜோதி ஜோகரட்னம் பசும்போது: 'பெண்களுக்கு எதிரான பாலியல் வன்முறைகள் ஆசிய நாடுகளில் முன்பு என்றுமில்லாத அளவிற்கு அண்மைக் காலத்தில் அதிகரித்து வருவதாக கணிப்பீடுகள் தெரிவிக்கின்றன. ஆசியாவில் ஒரு நிமிடத்திற்கு ஒரு பெண் பாலியல் வன்முறைக்கு உட்படுத்தப் படுகின்றாள். உடல் ரீதியாக இந்த ஆணும் பெண்ணும் வேறுபட்டவர்கள்.

ஆசிய இனத்தவரிடையே சமீகக் கட்டமைப்புகளின் டாக சமீகத்தினால் உருவாக கப்படும்; கட்டப்பாடுகளால் பெண்கள் பல வேறு வகையில் பாதிக்கப்படுகிறார்கள். ஒரு வன்முறைச் சம்பவம் நடந்தால் ஆணின் குற்றம் முற்றாக மறைக்கப்படுகின்றது என்றே கிறலாம். ஆனால் பெண்ணை நீ ஏன் அந்த நேரத்தில் வளையியில் சனெறாய் என்ற களே விதான மிஞ்சுகிறது. இலங்கையில் பாலியல் ரீதியில் பெண் சாரந்து நடமைமுறையில் காணப்படும் பாலியல் வன்முறைகள் மிகவும் சிறுபகுதியே புகார் செய்யப்படுகின்றன. இதில் அதாவது பசோப்போரூள் தான் அதிகமாகக் காணப்படுவதாக மிக அண்மையில் வளையான ஆய்வுகள் கிறுகின்றது.

Written by - நவஜுரூதி ஜுரூகரடன்ம, லண்டன். -
Thursday, 09 May 2019 13:36 - Last Updated Thursday, 09 May 2019 13:46

